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A magyar Himnusz.
A Himnusz a magyar nép nemzeti 

imádsága. „Isten áldd meg a magyart, 
— Jó kedvvel, hőséggel, — Nyújts fe­
léje védő kart, Ha küzd ellenséggel. „ 
A legtisztább és legszárnyalóbb imád­
ság hangja ez. S igy megyen végesvó 
gig. Olyan tiszta imádság, hogy még 
felekezeti íz sincs benne. Magához emel, 
magával ragad katholikust, protestánst, 
görögöt és zsidót egyaránt.

Az osztrákoknak is ran valami„ 
himnuszuk „ A Gotterhalte. Úgy mond­
ják: néphimnusz.

Amily jogosult idehaza minálunk a 
Kölcsey-Erkel szerzetté magyar Himnusz, 
époly jogosult amodaát a Haydn féle 
osztrák néphimnusz. Ám ahogy Magyar- 
ország nem akarja ráerőszakolni a 
maga himnuszát Ausztriára, épugy no 
kínozzanak minket az osztrákéval.

Ne bizony, mert ami az osztráknak 
imádság, az minékünk lelket, szivet hábo­
rító vörös posztó, ha erőszakosan akar­
ják ránktukmálni, ránk kényszeríteni, 
hogy mi is annak hangjaival élnénk. A 
magyar himnusz a mi hazafiui zsolozs­
mánk, az osztrák „himnusz,, meg az oszt­
rákoké. De ezeket kicserélni, vagy kö­
zössé tenni nem lehet. Semmi közünk 
ahoz a himnuszhoz, amely az osztrák 
császárért kiált a Mindenhatóhoz.

A magyar Himnusznak egyik föjol- 
lemvonásaj hogy az a hazafiimádság 
legkomolyabb áhítatával a hazáért, a 
nemzetért fohászkodik, s hogy ezt a 
Himnuszt minden magyar ember egyként 
tiszteli és szereti. Meg nem hagyná szont- 
ségteleniteni semmiféle nácziótól; sem 
paptól, sem katonától.

Az osztrákok nem szeretik azzal a 
komoly rajongással a maguk himnuszát, 
mint mi a miénket. Aki valami szent 
dolgát tiszteli, minden megszelitségtele- 
nitéstól óvja azt. Már pedig az egész 
világtörténelemben nincs rá eset, hogy 
egy népnek, vagy uralkodoháznak a him­
nuszát úgy rongyokká tépték volna s 
annyiszor utálattal elnémították volna, 
szeme láttára, füle hallatára, mint az 
osztrák népét, az josztrák uralkodókét 
Magyarországon. Ha már ezt az osztrák 
évről-évro látja, mórt nem tiltakozik ma­
ga a Gotterhaltónek Magyarországon 
való harsogtatása ellen ? Mért nem igyek­
szik ezzel ama himnusz nimbuszát meg­
érzem? Valamely nép nemzeti himnu­
szának egy más nép által való folyto­
nos, ily mérvű meggyalázása a legna­
gyobb háboru-ok; föltéve, ha abban a 
népben becsületórzés és önérzet van. 
Az osztrákokban tehát vagy nincsen meg
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ez a büszke önérzet, vagy nem szeretik 
a saját himnuszukat, amelyet a császár­
ért zengedeznek.

Nekünk ez mindegy, de annyit mond­
hatunk, hogy a mi Himnuszunknak, an­
nak a Himnusznak, hagyjon békét osz­
trák is, meg a hiperlojális lélek is. Mi 
nem viszszük, nem hurczoljuk a mi 
Himnuszunkat az osztrák nép nyakára; 
dehogy is teszszük; ki (nem szolgáltat­
juk a mi szent imádságunkat más nem­
zeteknek semmi földi árért, hogy csúfot 
űzzenek belőle.

A Himnuszt a magyar ember imád­
sága és magyar templomba való. Hang­
zott mindannyiszor, fölzeng mindenkor, 
amidőn a magyar szív áhítata a Te­
remtőhöz emelkedik.

Mi emeli a szivet legszárnyalób- 
ban az Eg felé? A templomi áhítat. Az 
Isten szolgája: a pap.

A magyar papnak is legszentebb, 
legnagyobb imádsága a Himnusz. Az is 
volt minden időkben, az is marad inig 
csak az igazi, győzelmes magyar him­
nuszt meg nem szülik a századok

Mit látunk mégis az ujabbi idők­
ben? Az osztrákok gonoszsága utolér­
hetetlen. Megdöbbenti magát a hiedel­
met. Látván, hogy a saját — otthon 
se sokra becsült — himnuszuk mily 
erős és megérdemelt visszautasításban 
részesül Magyarországon, belső ügyeinkig 
elérő szőrös kezeikkel a saját Himnu­
szunkat ragadták meg s annak mogtó- 
pázásával igyekeznek borsot törni az 
orrunk alá. Találtak — sajnos, még 
mindig találhatnak — bizonyos egyház 
fikát, valamely püspököket, akik dogma­
tikus magyarázatokkal ki akarják a 
Himnuszt a templomokból tiltani. A mi 
templomainkból: a keresztény hívek temp- 
maiból.

Magyarázzák ezt a dolgot jobbra 
vagy balra, politikusok, vagy Írók, az 
egyszerű magyar ember szava mégis 
csak az marad, hogy no már egyes pa­
pok sok hunezfuteágot kigondoltak, de 
még ily gyalázatos hunezfutságot nem 
eszelt ki papi agyvelő, A magyar kato­
likus papság óriási zöme maga is föl­
háborodik ezen az eszeveszett szőrszál- 
hasogatáson, amelyet az őrületig hajtott 
hiporlojalitás és a rejtett aknán közele 
dó osztrák bosszuállás ravasz nagyké­
pűséggel üz

Pap ide, pap oda, határozottan ki­
mondjuk, hogy amely magyar pap a Him­
nuszt bármely okból ki akarja a temp­
lomból tiltani, vagy onnét csakugyan ki­
tiltja : az nem való magyar püspöki szék­
be, amely székek a hazafias tények szá­
zados glóriájában ragyognak, hanem azon

reverendára sem méltó pap abba a re- 
kesztóbe való, amelyben ezidőszerint Zi- 
mándy páter még egyedül hordozza a 
bolond-inget.

Jól mondta Ugrón Gábor, hogy a 
magyar katolikusság: a legrégibb ma­
gyar hazafiság. Tegyük mi hozzá, hogy 
a Himnusz: a magyar hazafiság legna­
gyobb imádsága. Aki tehát a Himnusz 
ellen föltárnád, magyar katolikus pap lé­
tére azt nem vállalja nemzeti imádság­
nak : az olyan pap rutul meggyalázza a 
magyar katolikusság hazafias érzületét, 
megosufitja elődeinek tündöklő szókét 
és maga ellen hívja ki az egész ország 
haragját.

A világon minden imádságot em 
berek csináltak. Kivétel csak egy van: 
a Mi-atyánk, mert azt az Isten fia sze 
rezte. Az emberekcsinálta imádságok kö­
zül nekünk magyaroknak a Himnusz a 
legkedvesebb és a legszentebb. Fölemel­
jük, igen, fölmagasztaljuk ezt az Énekek 
Énekét a Mi-atyánk melle s egy be for­
rasztjuk, isten és haza iránt való imá­
datunkban egybeolvasztjuk amazzal.

Nincsen az a pap, aki ezt a nagy, 
erős, hatalmas imádságunkat templo­
mainkból ki tudná üldözni. Oltárainkról a 
haza képét letépni nem engedjük. Ma­
gyarok vagyunk s a magyar Himnuszt 
ármány és erőszak ellen megvédelmezzük.

Mit akarnak a holt dogmákkal, mi­
kor az élő hazaszeretet akar az Ének 
szárnyain fölemelkedni az Ur zsámolyá­
hoz ? És micsoda csodaszörny az olyan 
pap, aki az imádságos szájat el akarja 
nómitani ?

Ám próbálják meg, a dogmákban 
eltévedt papi agy ve lök és meg fogják 
látni, hogy o hazában magyarok élnek; 
és hogy e sokat tűrt, sokszor elárult, 
immár templomi áhítatában is megtá­
madott magyar nép a sok szabadság 
harcz után meg fogja csinálni a tem­
plomi forradalmat és ki fogja kergetni 
az oltárok mellől ama vakmerő őrülteket, 
akik gátul akartak állam a nemzeti fohász 
és a Mindenható közé.

Dixi ct salvavi animam meam 1 
Szakács Andor.

Máfiig*
Kisarjadt a mezőkön a fü és hala- 

í ványzöld, zsenge levél pattan ki az elve­
tett magból.

Május van.
i Pipacs virágos réteken aranyszínű 

hullámokat fodroz a májusi nap ós szerte 
•z ólet meséjén, a televónyes, kalászkihaj­
tó földeken sűrű rendekben vonul fel a 
munka hadserege, hogy csengő ásójával



és csilláraié éllovasával meghódítsa a világ 
legnagyobb hatalmát: a földet.

Mert vájjon van-e nagyobb hatalom 
a földnél ? Mi, emberek, akik egyenként 
és összesen, a világ központjában képzel­
jük magunkat s akik sajátlagos egyéni 
távlatunkból úgy látjuk, hogy értünk van 
a teremtés s hogy körülöttünk forognak a 
csillagrendszerek, mi magunk is gyönge 
görnyedezö rabszolgái vagyunk a földnek.

Az a fizikai tétel, amely a föld von­
zásáról szól, fiziológiai tételnek is igaz s 
az emberiség léte, boldogulása, fejlődése 
annyira földhöz kötött, hogy már az evan­
géliumi tanítás, amely pedig kutforrása 
minden bölcseleti tudománynak, a földhöz 
köti az emberi létet.

Porból lettünk, porrá leszünk I Ez a 
példázat első formai kifejezése a föld ha­
talmának s évszázadok és évezredek ese­
ményei igazolják, hogy szerte a világon, 
— a magunk képzeletein fölépült anyagi 
világon! — a föld az egyeduralkodó.

Május havában minden pompázatos 
erejét kifejti a föld. Ekkor szöknek életbe 
a természet erői; ekkor bontja ki szárnya 
ii a természet tüzmadara, amely lángot 
vet a létbe, az örök fejlődés soha kinem 
alvó lángját,

A föld életének forradalmi időszaka 
e hónap. Rejtelmes pattogással, mámoros 
zsongással teli a levegő. Valahol nagy 
munka folyik. Láthatatlan erők tördelik 
szót bilincseiket és hosszú sóhaj borzong, 
át a föld felett, mint rabság után a sza­
baddá lett szív lélekzetvétele- Ez a föld 
újjászületése.

S az ember, a föld rabszolgája e 
rejtelmes izgalom, részegítő láz központ­
jában kétszeresen rabszolgája lesz e má­
jusi napon a földnek. A föld sarjadó, fel­
színre törő, forgatagos ereje átzuhog a 
szivébe, átpattog az ereibe és úgy érzi, 
hogy a természet forradalmi munkáját 
neki is vállalnia kell. Ezért van, hogy az 
emberiség minden reményének kivirágzása 
követi a természet időszaki kivirágzását.

A história bizonyítja, hogy az em­
beriség minden újításra törő, világfelfor 
gatást czélzó mozgalma a májusi hajnal 
lázában született meg. A hatalmát teljes 
pompájában kifejtő földnek ereje szökött 
át ilyenkor azemberisóg szivébe, hogy meg­
teremtse általa a májusi biborpiros hajna­
lokat.

A má-nak, a jelennek világmegvál­
tást hirdető eszmoharezosai, a szooziáliz- 
mus hívei is május első napját avatták 
fel ünnepüknek, önmaguk és ezé íjaik lé­
nyegét erősbitvén azzal, hogy a föld for­
radalmi időszakának dátumához kötik a 
maguk forradalmi dátumát is.

Ám egyik eszme halálát követi a 
másik eszme születése. A szocziálizmus 
elmúlhat, elpusztulhat, de május havának 
forradalmi lényege örök marad s mindig 
nőni fog olyan eszme, amely pirosbetüs 
ünnepi napját virágos Május biborpiros 
hajnalára fogja tenni.

Mert május a természeti erők gyújtó 
pontja, ahonnan kezdetét veszi a fejlődés, 
haladás, ahonnan kiindul a lét.

Biborpiros hajnalban ébred a világ, 
lobogó tűző nap és felettünk:

Május van!

Nagy megdöbbenést keltett város­
szerte tegnap a kora délutáni órákban 
az a mélyen lesújtó hir, hogy dr. Eb 
ner Alajos esperes-plébános szivszólütés 
következtében hirtelen meghalt. A szelíd 
lelkű, nagytudományu plébánost iróaszta 
Iánál, egyházi ügyeinek végezése közben 
érte utói a kérlelhetetlen halál. Még dél­
előtt szent misét mondott. A haláleset 
hírére meghúzták a harangokat a rom. 
kath. és a gór. kel. szerb templomban. 
Azonkívül kitűzték a gyászlobogót a

templom ormára a plébániára, az állami 
főgynmásium, a rom. kath. elemi iskola 
épületeire.

Az eMiuuyt esperes-plébános a szó 
szoros értelmében pap volt. A politiká­
val keveset tőrödült, minden alkotása, 
jótékonysága, egyszerű erkölcse, szives 
és kegyes indulata a megszorultakkal 
szemben s egész élete az elhunytnak 
tanúsítja az ö szelíd lelkének papihiva­
tását.

Dr. Ebner 1887. év óta lelkipász­
tora a nagykikindai rom. kath. hívőknek. 
Minden gondolata mindenkor az volt, 
hogy híveit a tiszta keresztényi erkölcs­
ben a haza iránti szeretetheti nevelje, 
erősbitse. Az utóbbi időben kedves esz­
méje volt egy uj nagyszabású, díszes 
rom. katholikus templom emelése. Mi 
óta megalakult a templom építési egy­
let, a melynek ő volt egyházi elnöke, 
sorra járta a csaladokat, hogy az esz­
mének minél több hívet, barátot szó - 
rezzen.

Rövid életrajzi adatai a következők : 
szül. Temesvárott 1833 évben. Iskoláit szü­
lő városában végezte. 1856 ban pappá szen­
teltetett föl és Úsunádra került mint káp 
Ián, de már a következő évben a bécsi 
Auguszlinumban volt tanulmányai folyta 
tása végett. 1859-ben letette a hittudományi 
doktorátust. 1865? beu Csanád egyházmegye 
egyházi ügyészévé neveztetett ki, i860 
ban Katalinfalvára plébánossá választot­
ták meg. 1878. évben közóptorontáli es­
peressé nevezték ki. 1879-ben a nagybecs- 
keroki rom. kát. főgymnasium püspöki biz 
tossává neveztetett ki. 1888-ban torontáli 
főesperessé lett. 1887. óv óta nagykikindai 
esperes plébános. Az elhunyt theolögia ta­
nulmányait a bécsi Pazmaneumban végez­
te, a mi egyike a legnagyobb kitüntetések­
nek. A haláleset alkalmából a nagykikin­
dai esporesi kerület papsága a következő 
gyászjelentést adta ki: A nagykikindai es 
peresi kerület papsága szomorodott szív­
vel jelenti, hogy Nagyságos és Fötisztelen- 
dő Dr. Ebner Alajos úr, torontáli főespe­
res, szentszéki ülnök, kiérdemesült közép 
torontáli esperes, a nagykikindai áll. fö- 
gymnásiumi püspöki biztosa, Toron tál vár­
megye törvényhatósági bizottsági tagja, 
hittudor, plébános a halotti szentségek fel­
vétele után f. hó 28 án délután 8/t2 óra­
kor életének 70-ik, áldozárságának 47 ik 
évében hirtelen és váratlanul elhunyt. A 
megboldogultnak hült tetemei f. hó 30 án 
d. e. 10 órakor az engesztelő szent mise 
áldozat bemutatása után fognak örök nyu­
galomra tétetni. Az örök világosság fényes- 
kodjók neki ! Nagykikindán 1903. évi ap 
ril 28 án. A nkikindai esperest kerület pap­
sága Hasonló gyászjelentést adott ki a ] 
rom. kath. hitközség is. A plébánia ügyeit 
egyelőre Pörzsöll Géza vezeti.

HÍREK.
— Rendkívüli megyei közgyűlés. Toron- 

tálvármegye törvényhatósági bizottsága 
hétfőn tartotta meg rendkívüli közgyűlését, 
melyei főképpen azért hívtak egybe, hogy 
azt az indítványt tárgyalják, melyet több 
megyebizoltsági tag nevében Szabó Ferencz 
nyújtott be az alispánválasztó közgyűlés 
elhalasztása tekintetében. A törvényható­
ság az elhalasztás mellett döntött és így 
az alispánválasztás a május hó 25-én meg­
tartandó közgyűlésen ej telik meg.

t Halálozás. Torontálvármegye egyik 
legelőkelőbb, országszerte köztiszteletben 
álló főúri családját nagy gyász érte, özvegy 
gróf Csekonics dánosáé szül. Lipthay 
Leona bárónő hétfőn reggel Zsombolyán 
szivszólhüdósben meghalt. Az elhunyt úr­
nő gróf Csekonics Endre v. b. t. t m. kir. 
főasztalnokmester édes anyja volt.

Az elhunyt grófné 82 évet élt és tel­
jes életét a hazalieág és az emberszeretet

szent érzelmeinek szentelte. Azon honleá­
nyuk kösöl való volt, kinek nevét a törté­
nelem is megörökítette, mert nemcsak szó­
val, hanem lényekkel is bebizonyította ama 
nagy időkben, hogy a haza iránti szerete­
tő határt nem ismer s azért még a börtön 
keserű életét is elviseli. A családja iránti 
szeretetén kívül embertársainak boldogitá- 
sában találta legszebb hivatását és meg 
mérhetetlen azon szenvedő szegények szá­
ma, kiknek az ő szerető gondoskodása szer­
zett enyhülést a szükségben és nyomorban. 
Az élete példa volt ée lesz a késő időkben 
is még arra, miként kell hazát szeretni és 
a szűkölködő embert segíteni.

A ravatalt a kastély nagytermében 
állitatta fel a család, melynek falait telje­
sen elborították a küldött koszorúk. A 
tómetós szerdán ment végbe Zsombolyán, 
hol a halottat férje mellett helyezték örök 
nyugalomra a családi sírboltban.

— Megerősítés. A vallás és közokta­
tásügyi magyar kir. minister Osztio József 
nkikindai állami főgymnásiumi rendes ta­
nárt rendes tanári minőségében véglegesen 
inogerősitette.

— A vadorzó halála. Tógyor község­
ből értesítik lapunkat, hogy az ottani 
bosniczi erdőben kocsija mellett halva 
találták 0 p r e a Simon odavaló román 
embert Amint a vizsgálat kiderítette Op- 
rea, ki vadorsás végett 20 án kocsiján el­
hagyta a községet, véletlen balesetnek 
esett áldózatul, a mennyiben fegyvere va­
lahogyan elsült és a teljes lövés hasába 

! fúródott, melynek következtében nemso­
kára meghalt. Oproa hires orvvadász volt 
s most is öz lesre indult ós ez a kirándu­
lása eletébe került

— Ö igyilkos fiatal asszony. Kis-öszőn 
f. hó 23 ári Vogel Mátyás oda való paraszt 
gazdálkodó felesége felakasztotta magát. 
A negyven éves fiatal nőn az utóbbi idő­
ben az elmezavar jelei mutatkoztak, min- 
nél fogva családja különösen ügyelt min­
den lépésére. Az említett napon a hajnali 
órákban Vogel kiment az istállóba, hogy 
a jószág után nézzen. Ezt az alkalmat fel­
használta a beteges lelkű nő ós kilopodzot- 
a szobából, kamrába zárkozott ós az ajtó­
félfára felakasztotta magát. Mire észrevet­
ték és az ajtót rátörték, már kiszenvedett.

— Bestiális Flu. Billédi tudósítónk je­
lenti f. hó 22 dikóről, hogy Müller Miklós 
oda való fiatal gazda öreg édes apját aki­
vel egy háztartásban ól és akivel folyto­
nos vissálykodásban áll, mert az őt a 
községházánál feljelentette, iszonyúan 
megverte. Mikor n fiatal a községházáról 
hazatért, a tehetetlen öreget lórkon ra­
gadta, a földre toperte, azután a csiz- 
masarkávul annyira összerugdostu, hogy 
az öreg súlyos belső sérüléseket szenve­
dett és felgyógyulásához az orvosok alig 
fűznek reményt. A bestiális fiút feljelentet­
ték az ottani járásbíróságnál.

— Megszűnt lap. A Magyar Világ 
czimü politikai lap megszűnt, mint a szer­
kesztő búcsúztatójában mondja pártolás 
hiányában. Előfizetői helyette a Pesti Nap- 
ló-t kapják az előfizetős tartamáig.

— Nagy tűz Nagyteremián. Pénteken 
nagy tűz pusztított Nugytoremián az ot­
tani Közmalom udvarán őaszehulmozutt czi- 
rok és szalma, melyet fűtési czclokra hal­
moztak ott össze. A nagy szélben a tűzol­
tók csak arra tudtak szorítkozni, hogy az 
épületeket védjék, ami sikerült is. A szal­
ma ós czirok kazlakon kívül minden épü­
letet megmentettek.

— Hamis koronások A helybeli pia­
con hamis koronások kerültek forgalom­
ban. Tegnap Ceuoein Szósza paraszt asz- 
■zony tett feljelentést a rendőrségen, hogy 
vásárlás közben valakitől egy hamis ko­
ronást kapott. A rendőség éber figyelem­
mel kutat a hamis koronások terjesztői 
után.

— Szép adomány. Eremics Pál orsz. 
képviselő a „Társaskör“ könyvtáránák 
gyarapítására a fővárosból százkötot nagy- 
órlókü külőnfófe tudományos müvet kül­
dött A társaskör valásztmánya a szép 
ajándékot alkalmasint személyesen fogja 
megköszönni a képviselőnek.



— Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarak létesíteni,., ajánljuk, hogy sze­
rezzék bo Mauthner Ödön csász. és kir. 
udvari nmgkeroskcdgséböl Budapesten a 
„Sétatóri“ vagy a .Margitszigeti“ főmag­
keveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja 
Mauthner Budapest és a Margitsziget oly 
bál nlatra méltó ósgyönörü sétaterei részére.

Krónika.
A múlt h«ti krónikám minit országszerte nagy 

a felháborodás. A lialedópart kiá.komit a tagjai so­
rából, a miért nyilvánosságra hoztam, hogy milyen 
legyverre hirdetett pályázatot; — a községi iskolai 
tantestület tagjai — az in ártatlan fejem felett — 
békejobhot nyújtottak egymásnak s véd és duceszö 
vétségre lépve, egyhangúlag kimondottak az aualhé- 
mát, hogy efféle intrikus krónikást nem tűrnek meg 
a magyar korona területén, hanem mindent elkövet­
nek ha kell, hegy akár Tarnopolig vissiaszoritsanak. 
A löldadoinauyoiási ügyben nyilvánított véleményem 
pedig valóságos forradalmat idézett elő. Ivet pártra 
szakadtak az érdoklettek : veréhpárlra és túzok párt­
ra; a szerint L. i. hogy a verébrél és túzokról tar­
tott közmondás kézzel fogható igazságát ki, miként 
magyarázta magúnak. A túzoklak azt vitatták a 
a legnagyobb energiával, hogy mindig jobb holnap 
egy tusok, mint mai nap egy veréb; a v er é hie k 
sem engedtük és ugyancsak nagy tűzzel kardoskod­
tak a mellett, hogy mindig többet ér ma egy veréb 
egy holnapi túzoknál. A szenvedélyek és indulatok 
tüze mindkét ellentábornál kigyuladván, ennek láng­
jai már magasra csapkodának. De mind hiába! Ki- 
ki a maga igazsága mellűit rendületlenül megállóit.
_ Urak, — kiállják a t u z o k i a k a verébiok
n e k, hát. döntsön közöttünk a kard I Es a két el­
lenpárt legott a hareztérre vontatta let nehéz üte­
geit. Kettendes kartácstüzeket eresztettek egymás­
nak. Ilőmböllek az ágyuk, csakúgy rengett belé a 
föld. Patakzott a vér, s az elesettek Imlálhörgései 
töltötték be a levegőt. Végre is a túzokpávtiak. le- 
iogyozlék a verébpártiakal. De azért mind a két 
párt továbbra is a maga meggyőződése szerint vari­
álta a túzokról és a verébről való közmondás igaz­
ságát. — Most már ezek után, a ki be tudja bizo­
nyítani, hogy a két párt közül melyik lett a nyertes 
a győzök e, vagy a legyőzőitek V — annak fáradsá­
ga jutalmául 1U0 aranyat űzetünk

Hasonló kavarodások lettek a következményei 
as alispánválasztásra és a nemzeti szövetségre tett 
bátor vélemény nyíl váni tálunknak is.

Él még mindezek után arra hív fel a tisztelt 
Szerkesztőség, hogy a magam Szörény incoguitóját 
legalább neki elárulhatnám. Már bocsánat I de ne­
kem ia van tapintatom és igen bölcsen tudom, 
hogy egy Szerkesztőség hasonlít a poiyplioz, a mely 
sokfelé elágazó karjával mindent szorul magához szo­
rítani s ha a ssesiélye úgy hozta — meg is fuj tani. 
Éu pedig ilyen áldatlan helyzetbe nőm akarok jut­
ni, mivel rósz krónikáimmal inaskor is szerelném e 
nagyrabecsUlt lapot felkeresni.

folytassuk hál 1
A múlt héten óriási felháborodás történi a pae 

dagógusnok világában a fővárosi tanácsnak egy ren­
del u te miatt. Ez a bölcs tanács ugyanis kelló udva 
riassági formák mellett elrendelte, hogy az iskolák­
ban a tanítónők egyszerű töltöttekben jelenjenek 
meg és ne divatozzanak a sierlel enségig, jó példát 
adván ezzel is növendékeinek. Aztán meg ne „nagy- 
ságoltassák* magukat a leány növendékekkel. Hogy 
aztán lett-e, vagy lesz-e foganatja eme korszakos 
rundoletnuk ? nem tudjuk. Valószínű, hogy nem lett 
s nőm is lesz. Annyit azonban a legbeavulottabb 
helyről vett értesülésünk után e papíron örökíthe­
tünk, hogy a mi helybeli paedagogusiioink o tekin­
tetben valósággal megelőztek korukat ; mert iti aszá­
lyos ruhának, tetszelgő divatos öltözködésnek a tan­
teremben nyoma since. A „Nagyságoltatast" nem tű­
rik ,i növendékeik részéről, hanem a paedagógiának 
megfelelő bizalmas megszólításukat fogadják csak cl 
a lánykáktól. Urutulálunk, hölgyeink ! Es büszke orom 
fog el bennünket, hogy a fővárosi tanács bizonya a 
innen vette a — hálátlan felbuzdulást!

Áprilisban vagyunk Uolondos szelek járnak 
ebben u hónapban Nem csak a természetben, de a 
politikai világban is. A katonai miniszter elszólja 
magát a honatyák elölt a plenum ban, hogy egy kalb, 
pap nem engedi a Hymnuszt el énekeltetni a temp­
lomban.

— Ki az ? kérdik mindenfelől.
— Magam rugóm ki onnan, kiáltja Jegyik 

honatya.
— A pécsi püspök. — Mondja a miniszter
Lett nagy rokonyödéa erre a tisztelt tói vény- 

hozó urak közt s váltig mondogatták ez nőm le­
het igazi

És mégis igaz voll S ma orsiágszerto vitat­
ják * püspök ur indokait, a miért a Hymnuazt nem 
engedi meg, hogy u liivci a templomban énekeljék.

Mohát, mi kikiudaiak még sem állunk hátul a 
rováson! Mert un az efféle nagyúri főpapokat 
már rég megelőztük a Hymnus* kérdése dolgában és 
bizony sokkal okosabbak vagyunk, mint hogy ebbe 
a magyar nemzőt fohászába dogiuatice belekössünk. 
Azért esik nekünk olyan jól, hogyha azt a felsegés 
énekel a mi kalh. templomunkban is énekelhetjük.

Or. KUSS KAROLY, 
felelős szerkesztő és lnptulajdonos,

f^munkatárs: HOKKMANN JÁNOS.

Hiadói-Nyomda, Nkiklndán. Telefon, az 1.1.

387 szám végh 1902.

Árverési hirdetmény
Aluliri kiküldött kir lur végrehajtó az 

1881 évi LX. t.cz. i02. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a 11 lukiad ti kir. 
járásbíróság V. 1509/1 és 15IO/I púig. I90J 
számú végzése által Gligoriu Avram thegyesi 
lakos végrehajt iló 1 -vara Miloszav Szever 
I hegy esi lak- s ellen 76O kor. és 348 kor. 
9U fill, töke s járuléka erejéig elrendelt ki 
elégilési végrehajtás alkalmával biróilag e l 
lelve felülloglall cs 816 kor. becsül 3 ló, 3 
csikó, 5 öl szalma, kukoriczas/.ár és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok nyilvános árver-s * 
utján ebidatnak.

Mely árverésnek a V 1609/5 sz. p. I9O2. 
kiküldetést rendelő végzése folytán a hely­
színén vagyis T. Hegyesen alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903 ik évi május hó 8-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitti- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
EX t.cz. 107. § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becs -nm alul is eladatni fognak.

A/ elárverezendő ingóságod véti Iára 
ez 1881. évi LX. t -ez. IV8, ij-ában meg- 
íl I api tol t feltételek szerint les < kifizetendő.

Kelt N.-Kikindán, I9O3 évi április 
hó 26 napján

Stolz Adolf kir. bir. végrehajtó.
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üiváló szerencse 
TÖEÖ ü-nél.

N 'flyon sokan szerencsések lettek ált ilunk.
Tiz millió koronánál többet nyer­

tek nálunk nagyrabecsüll vevőink.
Az egesz világ legesélydúsabb sorsjátéka

ü mi ni. kir. szab. osztály sorsjátékunk, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy05,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltutik ki, tehát 
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy 
millió 459,000 koronát, egy hatalmas ősz 
szeget sorsolnak ki. Az egész vállalat 
állami felügyelet alatt áll

Az I ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők ; 
egy nyolezad (V8) ír. —.75 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed t'/J » 150 , 3— „
egy fél (V*) » 3 — „ 6.— „
egy egész ('/,) „ 6 — „ 12 — „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hivatalos 
tervezet díjtalanul Megrendeléseket kérünk 
azonnal, do legkésőbb

f. é. május hó 2-ig.
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. ésTsa.
13 A IN KHÁZ A 

....... ........ llu«líip<‘sl, 7

55,000ASÜ.14.459,000

Hazánk legnagyobb osztályzorsjátek-iizlete,
Föárudánk osztálysorsjátók osztálya!

Föüzlet: I, Teréz körút 46 a 
Fiókok 1. Váczi-körút 4.

„ 2. Muzeum körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Rerdrlölevél leválandó TÖRÖK A ÉS TÁRSA bankhaza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték ere­

deti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezni kérem

Az összeget korma összegben (postautalványnyal küldöm
(mellékelem bankjegyekben
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’■*> Számos beszélő-
készülék létezik

Grammophon

Részletfizetés
engedélyeatetili.

egy Grammophon!
beszél és énekel: magyarul, francziául, angolul, olaszul,

oroszul, horvátul, szerbül, csehül, németül stb.
Katalógusokat és legújabb lemez-jegyzéket ingyen és bérmentve.

Valódi csakis akkor, ha a hirdetésünkben feltüntetett iróangyal védjegygyei van ellátva

GRAMMOPHON" WEISS H. és TÍK»A
Budapest, Károly-körut 2

i*e*a»a A lemezekre kiváló művészek énekei vétettek fel.
Minden helyen képviselők kerestetnek

MM

5487 szám. 1903 tikvi

Hirdetmény!
A nugykikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, 
hogy Nákofalva határában levő legelő el­
különítése következtében a vonatkozó te- 
lekjegyzökönyvek az 1869 évi 2579 sz. 
szabályrendelethez képest átalakíttatnak 
és ezzel egyidejűleg mind azon ingatla­
nokra nézve, melyekre az 1886. évi XXIX. 
tcz. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
tezikkek a tényleges birtokos tulajdonjo 
gának bejegyzését rendelik az 1892. évi 
XXIX. tcz. ben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czólból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás Náko 
falva községben 1903. évi májúé hó 28-ik 
napján fog kezdődni és következő napjáin

fog folytattalni mindenkor d. e. 8 órakor. 
Ennélfogva felhivatnak :

1. Az összes érdekeltek, hogy a hi­
telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jolenjenek meg és az 
uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni ész­
revételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges átala­
kítása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemő harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok a kik, valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, do telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. 
XXIX. tcz. 15-18 és 1889. XXXVÜ1. 
tcz- 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött elölt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru­

házás létre jöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyt nyilvánítson, mert különben jo­
gaikat ezen az úton nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illetők elengedési kedvez­
ménytől is el-esnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt ogyóbb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött elölt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Nagykikindán a kir. törvény 
széknél mint telekkönyvi hatóságnál 1903 
évi április hó 20 ik napján.

Szontagh Húgó
93, 2—3 kir. trvszóki bíró-

FSBRHOiFER vértisztitó labdacsai
Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alia van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna 

található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatlak minden oly bajuknál, melyek a rossz emésztésből 98 székrekedésből erednek, 
mint epe zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
vaunak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is, így eapkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. üzen vértisztitó labdacsok oly könnyen 
hatnak, hogy a legesek'lyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bovehetők.

Ezen vértisztitó labdacsok esalis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához“ oimzett gyógyszertárban Becsben I , Singeretraeoc 15. 
8Z. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 16 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben ti doboz tartalmaitatik I Irt 05 
krba körül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag I Irt 25 kr., 2 frt. 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 írt 
40 kr., 6 csomag 5 frt. 20 kr., és 10 csomag 9 irt. 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak: ennek következtében kéretik 
csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J, névaláí­
rással, fekete színben és minden egyes doboz ledőlő ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

A saámtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki ezen labdacsokat eyyszer használta, meg 
vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesem kigyógyult. Leg­
főbb tisztelettel

n

Tisztelt Pserhofer url Köln, 1883. April hó 30 án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercsel az ön fe­

lülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogodja ez utón is 
a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes 
tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.
Tekintetes url Hrasche, Füldnik mellett, 1887. szept. bú 12-én.

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, 
melyeknek Itatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghűltem 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és 
bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai 
engem nem mentettek volna meg. Az. Isten áldja meg önt ezért ezer­
szer. Nagy bizalmam vau, hogy ezen labdacsok engem Is tökéletesen ki 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. Kniflez Teréz.

Mélyen tisztelt ur 1 Bécs újhely, 1887. nov. 9-én.
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek (itl éves nagy- 

nőném neéében. Az illető 6 éven át szenvedett ^yomorhurulban és viz- 
kórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott,

Weinzettel Josefa, 
Eicbengraberamt, Gföhl melleit, 1893. márcz. 27.

Tekintetes ur I
Alulivott ismételten kór 4 csomagot az. ön valóban hasznos és 

kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszbatum legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol esak alkalmam 
nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairratom 
tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel llahn Ignácz.
Gótsehdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1880. okt. 8 -áll.

T url Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 0 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos 
labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem ki­
fogyni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Bernhard! alpesi-fii liqneur, Bernhard W. 0.-tól Brogenzben. egész üreg 
2 frt titi kr., fél üveg 1 frt 40., negyed üveg 7U kr.

Amerikai köazvénykenöce, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden 
köszvényes és csuzos bajok, u. ni.: gerinezugj báritalom, tagszag­
gatás, ischiás, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggalá» stb. 
stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam. Pserhofer J.-töl egg üveg 50 kr.
Fagybalzeam, Pserhofer J.-töl. Évek óta a fagyos tagokra és minden 

idült sebre, mint iegbiztossabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bér. 
mentve 65 kr.

„ Stoll “ féle Koiapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és bólbelegségeknól.
Kola-elixir vagy bor, 1 liters frt, fél liter 1 fit 60 kr., negyed liter 86 kr.
Golyva-balzsam, Pserhofer 1.-től kitűnő szer golyva ellen, l üveg 40 kr., 

bérmentve 65 kr.
Élet-esezenczia, (prágai csöppek), Pserhofer J-től, megrnntolt gyomor, 

rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer,
1 Üveg 22 kr., 12 üveg 2 frt.
Utifüncdv, Pserhofer J.-töl, egy ált. ismert kitűnő házisr.cr hurut, re­

kedtség görcsös köhögés stb. ellen. 1 iivegeeske 50 kr. 2 üveg bér- 
mentve 1.60.

Tanonchinin hajkenőos, Pserhofer J. tői. Évek bosszú sora óta valamou 
nyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak ülisinerve 
Égy elegáns nagy szelenezóvel 2 frt.

Általános tapasz, Stoubel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebek­
nél mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes, vagy gyulladt mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva, 1 tégely 
60 kr. Bérmentvu 75 kr.

Általán e tisztitó-SÓ, Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszor a rossz emész­
tés minden következményeinél u, m. főfájás, szédülés, gyomorgures, 
[■yomorhév, aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivill az osztr. lapokban hirdetőit ősz- 
szes bel- és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak ós a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszeroztetnek. Postai 
megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 

beküldctik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
Valódiaknak oeak azok tekinthetők, melyek használati utasításé a Pser­
hofer J. névaláírással ée minden egyel doboz fedele ugyanazon aláírás 

•al vö öe színben v.m ellátva.

PSERHOFER J.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása srtgoruan büntettetik

gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel“
WIEN, I., Singerstrasse 15. ■J
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